

# 三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办  
三明市融媒体中心出版



责任编辑:李远明 陈光基 视觉编辑:吴光涵 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子邮箱: [smrbyw@163.com](mailto:smrbyw@163.com)

2024年6月

8

星期六

甲辰年五月初三  
国内统一  
连续出版物号  
CN 35-0015  
第 13877 期

天气:中雨  
温度:最高 32℃  
最低 23℃

红色领航 生态领向 产业领跑 改革领先  
促革命老区高质量发展

这就是三明



## 习近平分别会见巴基斯坦总理巴西副总统

新华社北京6月7日电(记者孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,中国和巴基斯坦是山水相连的好邻居、信义相交的好朋友,更是守望相助的好伙伴、患难与共的好兄弟。中巴全天候战略合作伙伴关系不断深化,拥有坚实的民意基础、强大的内生动力、广阔的发展前景。中方愿同巴方坚定相互支持,拉紧合作纽带,深化战略协调,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为地区和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中巴铁杆友谊历久弥坚,关键在于双方始终相互理解、高度信任、坚定支持。感谢巴方在涉及中国核心利益和重大关切问题上长期坚定支持中国。中方也将一如既往坚定支持巴方捍卫国家主权和领土完整,支持巴方走符合本国国情的发展道路,支持巴方坚定打击恐怖主义。

中方愿推动高质量共建“一带一路”同巴方发展规划对接,因地制宜开展农业、矿业、社会民生等领域合作,以打造中巴经济走廊“升级版”为中心,共建增长、民生、创新、绿色、开放“五大走廊”,推动高质量共建中巴经济走廊走深走实,助力巴基斯坦经济社会发展。希望巴方持续创造安全、稳定、可预期的营商环境,切实保障在巴中方人员、项目、机构安全。中方愿同巴方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内的协调配合,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的全球化,聚焦发展议程,应对安全挑战,完善全球治理,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

夏巴兹表示,在习近平主席英明领导下,中国在脱贫、反腐和发展方面取得世界瞩目的伟大成就。习近平主席的远见卓识和杰出领导力,得到巴基斯坦人民和世界各国人民的由衷敬佩和高度评价。习近平主席着眼全人类福祉,积极促进世界

和平,主张对话而不对抗,提出的共建“一带一路”和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为解决当今世界面临的问题,推动建设更加和平、美好的世界提供了战略引领,巴方高度赞赏并全力支持。中巴经济走廊有力促进了巴基斯坦国家发展,实实在在地造福了巴基斯坦人民。巴方将学习借鉴中国的治国理政经验,同中方持续高质量共建“一带一路”,深化各领域务实合作。巴政府再次对今年3月达苏恐袭事件造成中方人员遇难表示深切哀悼,将坚决打击并严惩涉案恐怖分子,采取切实有效措施,确保在巴中方人员、机构的安全。我愿重申,没有任何势力能够阻挡中国发展壮大,没有任何势力能够动摇中巴铁杆友谊。巴方将坚定不移做中国最可信赖的朋友和伙伴。一个中国原则是巴政府坚定不移的承诺,台湾是中国领土不可分割的一部分。巴方将继续毫不迟疑地坚定支持中国在涉台、涉藏、涉疆、南

海等所有核心利益问题上的立场。王毅、张又侠参加会见。

新华社北京6月7日电(记者孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴西副总统阿尔克明。

习近平指出,中巴是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。去年4月,我同卢拉总统就引领开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。一年多来,在双方共同努力下,两国战略互信不断深化,务实合作持续推进,在国际场合密切协作,不仅促进了各自发展,也有力维护了广大发展中国家的共同利益。

习近平强调,当前,世界正面临百年未有之大变局,中巴作为发展中大国和重要新兴市场国家,有着广泛共同战略利益,两国关系远远超越双边范畴,对推动发展中国家团结合作以及世界和平稳定具有示范意义。双方要把握两国关系的战略性,增强两国关系的互利性。

——下转4版

本报讯 6月5日至6日,省人大常委会党组书记、副主任周联清带队赴泰宁县开展挂钩帮扶工作。省人大常委会党组成员、秘书长黄新奎,省人大农业与农村委员会主任委员黄华康、省人大常委会代表工委主任林承通参加,市人大常委会党组书记、主任赖碧涛陪同。

周联清肯定了泰宁县经济社会发展和挂钩帮扶工作取得的成效。他强调,要进一步提高政治站位,扎实推动山海协作、挂钩帮扶工作取得新成效。要落实帮扶措施,找准泰宁独特优势和短板弱项,精心制定帮扶方案,提升挂钩帮扶、山海协作的针对性、实效性。要聚焦乡村全面振兴、文旅产

## 省领导赴泰宁县调研推进挂钩帮扶工作

周联清一行实地考察了龙湖竹制品产业园、峨嵋峰水业开发有限公司、金湖酒业股份有限公司、泰宁县总医院等绿色经济、民生事业项目建设和运行情况,深入王坑村了解乡村振兴、富民产业发展情况,主持召开挂钩帮扶泰宁工作座谈会,听取挂钩帮扶工作情况汇报,现场协调解决问题,明确下一步帮扶举措和重点任务。

业发展、产业链培育,进一步补齐要素短板,推动县域经济高质量发展。要提升帮扶质效,各挂钩帮扶单位要抓紧落实议定事项,明确责任人和时间表,确保帮扶事项落地落实;泰宁县要主动对接、紧密跟踪,立足自身完善发展思路,切实把政策机遇转化为推动泰宁经济社会高质量发展的实际成效。

(全媒体记者 黄宝琴)

## 市领导赴三元将乐开展安全环保和防汛备汛工作检查

本报讯 6月7日,市长李春赴三元区、将乐县,现场督导中央和省级生态环保督察通报问题整改工作,调研了解企业安全环保情况,检查指导防汛备汛。副市长钟科参加。

李春先后深入三元区中村乡、黄砂新材料循环经济产业园、白沙街道

奈坑和将乐县鸿燕化工公司、缘福生物质科技公司,现场察看整改进展情况,协同解决有关困难和问题。她强调,要坚决扛起生态环保督察整改政治责任,坚定彻底整改的决心,依法依规、从严从实推进所有通报问题整改到位;要强化系统治理,既要抓硬

件设施投入,更要抓长效机制完善,既要重视企业产品创新,更要重视安全环保防范和应急能力提升,强化行业监管和企业主体责任,以点带面推动各类问题整改,全面提升生态环保和安全生产能力。

在将乐高唐水电站,李春详细了

解溪流流域防洪调度情况,检查值班值守、物资储备落实情况。她指出,当前正值防汛关键时期,要落实落细各项防汛措施,强化监测预警、会商研判,完善联防联控机制,确保安全生产。坚决守护好人民群众生命财产安全。

(全媒体记者 刘岩松)

### 深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

## 永安:提速项目建设 激活发展动能

●永安记者站 魏兴谷

永安抽水蓄能电站项目施工现场,小半线、上库段、下库段三条公路同时火热施工;闽中公铁联运物流基地内,工人们正在一期铁路专用线上铺设铁轨;盛景加油站项目完成“三通一平”,正在进行加油站边坡施工……进入夏季,和天气一样火热的是永安各个项目现场呈现出的繁忙建设景象。

项目是高质量发展重要支撑。“我们按照深化拓展‘三争’行动、扎实推进‘四领一促’工作要求,以爱拼敢赢的行动自觉,通过加快实施一批产业、基础设施、民生等领域项目,为经济社会高质量发展蓄积新动能。”永安市交发集团董事长傅才发说。

从205国道拐进小陶镇通往牛益村,就是抽水蓄能电站项目公路改建工程现场,各种大型施工车辆,正在对公路进行取直、填土方等作业。

公路边的一块项目效果图展板显示,抽水蓄能电站由上水库、下水库、输水系统等组成,上水库位于牛益村高际坑,下水库位于牛益溪中段,打通各个施工现场道路,是加快电站建设的重要保障。

“改造线路总长大约19公里,分为小半线、上库段、下库段三条公路,主要是根据旧有路况,把路基从5米拓宽到7.5米,确保大型设备进场。”项目经理林杰说。

沿着小半线往上库段方向前行,蜿蜒的盘山公路在群山间不断爬升,山势陡峭,道路狭窄,往返施工车辆依靠临时避让点交错通行。

“项目主要特点是路基土石方数量大,防护工程多,仅路基挖土石方约109万方,混凝土挡墙约4万方,涵洞就有69道,总涵长800多米。”林杰说,按照施工计划,6个月内要完成道路改造提升。

时间紧,任务重,如何按序时进

度保质保量完成施工任务?

“永安市和小陶镇两级项目指挥部加强统筹协调,围绕项目建设重点环节、难点问题,科学交叉施工,强化要素保障,全力推进项目建设。”林杰说。

政策向项目聚焦,要素向项目集聚,干部向项目集中,持续掀起大抓项目、抓大项目热潮。

走进闽中公铁联运物流基地,铺上铁轨的铁路专用线,与兴泉铁路、鹰厦铁路构成一道亮丽风景线,一个现代化物流基地呼之欲出。

“我们在永安市交发集团等部门大力支持下,一期铁路专用线配套的站场环形道路、高站台和怕湿仓库已基本完成,营业线临近施工已完成路基工程。”南昌铁路天河建设有限公司项目经理许毓清说,眼下,施工团队正有序推进站场附属工程、益溪中桥和信号楼施工,预计下半年可以完工,联调联试后

投入运营。

建成一个项目,兴一方产业,活一方经济。

3月28日,三明市2024年度重点工程——永安市甫弼矿“区石墨矿开采项目”举行开工仪式,项目投产后年产微晶石墨矿6万吨,主要为微晶石墨深加工企业提供原料,实现矿产资源规模化、绿色化、高端化开发利用,为永安石墨产业高质量发展提供能源保障。

近年来,永安市按照矿产资源“两集中一拓展”(即:推动矿产资源往产业集中、往园区集中、往深加工拓展)要求,推动乡镇集体矿权体制改革,通过引进矿产资源项目深加工企业,提升矿产资源附加值。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。一个个项目落地建设,一家家企业建成投产,正绘成一幅幅高质量发展生动画卷,助力新时代新永安建设跑出加速度。

## 执青春之笔 书梦想答卷

——2024年高考首日见闻

●全媒体记者 黄宝琴 林馨怡

十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。

6月7日,高考首日,广大学子怀着对未来的憧憬奔赴考场,迎接人生中的重要一战。考场内,考生奋笔疾书;考场外,家长翘首企盼,各方保障有力,社会各界爱心汇聚……一幕幕感人暖心的画面正不断呈现。

### 考场外的守候与温情

早上8时,距离今年高考首门考试——语文科目开考还有一个小时,三明中考点门外已有考生陆续到达。警戒线外,前来送考的家长围了一圈又一圈。

“不要紧张,仔细审题,加油!”与女儿挥手作别后,市民朱女士并未马上离开,而是静静守候在考场外。“孩子平时成绩不错,希望这次能放平心态,稳定发挥,考上理想大学。”

在这个特殊的日子里,不少送考家长身着红衣或旗袍,用自己的方式为孩子们加油鼓劲。“旗袍寓意着旗开得胜,我也想要有一个好兆头!希望所有考生都乘风破浪、马到成功!”身着红色旗袍的市民罗女士对自己的孩子充满信心。

考场内,同样身着红色T恤的三明一中高三教师张翔飞看到班上的同学顺利通过安检,不由一一与学生击掌鼓劲。“高考期间,统一身穿红衣是我们学校的传统。经过三年的锤炼和积累,希望所有考生能够在今年的高考金榜题名,共绘家国未来。”张翔飞说。

考场外,除了声声美好的祝愿外,家长们谈论最多的就是如何做好后勤保障工作。“中午回去,我准备炖玉米排骨汤,孩子最爱吃的黄瓜和鸡翅都已经买好了,等时间差不多了就回去做午饭。高考期间,我们希望做好一日三餐,让孩子有一个好状态应考。”一位家长说。

### 相关部门全力护航

为了保障高考的顺利进行,交警、城管、街道社区等工作人员也各司其职,全力为考生保驾护航。

“高考考点,禁鸣喇叭”“道路封闭,禁止驶入”……为确保考试期间道路交通安全、畅通、有序,三明公安交警部门对考点及周边道路实行临时交通管制,尽量减少车辆对考试的干扰,高考前一晚,市区各个考点的重要交通路口早已提前竖立起警示牌,拉好警戒线。

早上7时,为做好高考“第一题”,三明交警已经坚守在交通指挥第一线,做好考场周边道路交通的指挥疏导,提示过往行人、车辆遵守交通规则,减速慢行,为考生有序进入考场创造一个良好的交通环境。

“我们在每个考点周边都设置了护考岗,安排警力维护交通秩序。同时充分发挥铁骑中队机动、快速的优势,

——下转4版

### 关注高考

### 敬告读者

因端午节放假,本报6月9日(星期日)休刊,6月10日(星期一)由8个版改为4个版。休刊期间,三明市融媒体中心“两微一端”等新媒体平台将继续为广大读者提供即时资讯服务。

## 宁化:日产空调2500多台

6月6日,宁化月免科技有限公司总装生产车间一派繁忙。目前,公司日产空调2500多台,以变频和一级能效产品为主,主要销往河北、河南、四川等地。由于今年的入伏时间相对较晚,预计在7月中旬迎来销售高峰。

(宁化记者站 张炜婷 阴海林 摄影报道)

